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Vassal és vérrel Francia-an ssal és gol-amerikai együtt- 
. Mmiüködés készül a leszerelési gróf Bethlen István volt magyar ovárda . m [ konferencián a német-elasz választi ban élénk visszhangot keltett. m m szel nen Ezek a komoly és őszintén hang- a enze I In a tmár zó szavak Bethlen Istvánnak „Ma- 

ezt aziat Fópáben PÁRIS. A leszerelési konferencia A "Petit Parisienne" azt írja, terelnök és Sir John Simon külügy 
et a m és kétszerte érdekesek a háborus álságos pillanathoz ért, állapit. hogy ha Róma és Ber lin rendsze- miniszter tegnap délután 5 óra 40 nely le 

és forradalmi idők után a kis Ma ja meg a írancia sajtó. Türelmet- res ellenállásukat folytatják, akkor 
dalmi idő s Ma- 

zista m 
gyarországot konszoldáló politi- lenül várják MacDonald és John MacDonald és Jehn Simon számára usdipfomata Bethten előadásá Simon Genibe való érkezését, mi- nem marad más hátr- mint hogy kezdték a tanácskozásaikat. Az an- 
ban Minden jel arra mutat, hogy vel a két ansol államférfi állásiog- megállapitsák hivatalosan is, hogy gol követségen szükkörü ebéd volt ök vás lalásától teszik függővé a konferen- a leszerelési konferencia tehetetlen és ez szolgált első alkalmul a mi- 
a volt Mmagyar niniszterelnők e.cia sikerét vagy sikertelenségét. és hosv feloszlassák az egész kon- niszterek találkozásához, Daladier 
le megszabadulva a háiátlan napi 

perckor érkeztek a francia főváros- 
ba és még az este folyamán meg- 

nem Í0 5 
1 

és Dah 
plitika terheitől, mintegy ugyan. Ugy a francia, mint az angol sajtó ferenciát s arr- kezzenek, h miniszterelnök ma reggerit ad az a ad ilko tt keserüséggel nyilatkozik arról a megtartsák az eddig ismert fran- angol miniszterkollégái tiszteletére 

s a uit seni ba . uny! rendszeres ellenkezésről, amelyet a cia-angol-amerikai együttmüködést. s a megbeszéléseket ekkor folytat- 

időre h ű ak lba el yt Ap- ; álatos eréllvel és konferencián a már teljesen kiala- mint olyant, amely egyetlen bizto- ták. Az angol miniszterek ma este, 
tulajd képzett, sodálatos eréllyel és kultnémet-olusz ellenséki elokk vé sitéka a békének. vagy holnap reggel folytatják utju isant izeltséggel épa neazija ja gez. A mémetolasz biokk külünő- PÁRISBAN TANÁCSKOZTAK kat Genf felé. nele na ai efópai nemze ek egy sen erős aknamunkát folytat a AZ ANGOL MINISZTEREK rt ke Angu bámulat ára. Betlhlen is fel francia tervezet ellen. A MacDonald aneol minisz 
litika jt ilágositó, békitő és barátokat sze- zzzzzzzszzzszzk gesgoeset mnemkor zgzz önzzzegen 
ajdam zni akaró küldetést teljesit kül- : Ena : 

.. Szovjet-Oroszország nem 1ese eget é apl. atelet z lan tel m m . 
ünést és elismerést váltott ki 

Kupejko szorosát is, amely utolsó zetópolkot o.járul hozzá a japán-kinai stratégiat pontja velt jen eeó sakhogy Bethlen előadásának 
mányának s amely eddig a kinaiak 

nás a hangja, mint az ősz magyar ügy ben nezott népszövetségi kezében volt. A szoros elfoglalása 
ittörőnek, Apponyinak, bátrabb, 

miatt Chiang Soo Liang kinai tá- zk tu teks ve atározethoz et r azóta rohamosan változó kül- . agáA . ... .. jencsinben ostromálla i e- 
politikai viszonyokta az egész GENE. A epén elegteló zer viszály ügyében hozott határo dettek ki. A lemondott Chiang So0 
Európá dán a leszerelési értekezlet elnöké- zataihoz ; ; anopában észlelhető hatalnas ! E ilatkozat dott át, amely és a kiküldött tanácsadó bizottság- Liane tálornok kato nái ni tan 

emzeti megmozdulásokra vezet- nek nyilatkozatot adott át, és a uidott tanácsad ban legyilkolták Chiang Fu Lin tá- 
lető vissza Bethlen előtérbe he- közvetve hangsulyozza, hogy ja- ban nem vehet részt. bornokot, akit azza! vádoltak, hogy Jezi azt a veszedelmet, ami az pán a távolkeleti események követ HARAKIRIT VEGZETT MA renekivül fontos terveket árult el waki és déli sziávoknak már a keztében GÁN KÉT JAP AN A SÁR- a japán hadvezetőségnek. ultban is kisértő egyesülése el- kénytelen egyverkezését fo- GAK HÁBORUJA MIATT lében a közbeékelt Magyaror- ozni. got s közvetve a nyugati kul- Sajnálkozását fejezi ki, hogy , uállamokat fenyegeti. Ebben a nai-japán viszállyal kapcso atban 
ban Magyarország erős ütő- a japán kormány és A Népszővet utyája az, hogy a Duna-meden- ség között támadt nézeteltérése közepén fekszik s az ő kezében folytán 

TOKIÓ. A japán fővárosban szen Lemondott a trónról Vilmos ex- 
zációs eset történt tegunap. Két fa- császár a trónörökös javára. A 
natikus fiatalember kihallgatáson londoni „Daily Mai1" jelentése sze- jelentkezett a hadügyminiszternél. rint Vilnmos német excsászár nem A fiatalemberek azt követelték, vágyik vissza többé a német trón- nei hogy Japán azonnal lépjen ki a ra, hanem csak mint egyszerü ma- mnak az utaknak s az egész terü- Japán kénytelen volt képvise- Népszövetségből és kezdje meg Eu- gánember szeretne visszatérni Né- 

elnek a kulcsai. „Dunai államszó- lőjét a népszövetségi közgyü- rópával szemben a leghevesebb há- metországba, hogy ott élje le hát- etség Magyarország nélkül nem lésből visszahivni. borut. Mivel a hadügyminiszter ki: alevő napjait. Viimos ezt a kije- 
öhet létre, rákényszeriteni pedig A japán konrmánynak ez a nyilat- térő választ adott, a két fiatalem- elntést fia jelenlétében a családi ta- 
öbbe nem lehet - mondta Beth- kozata a leszerelési értekezlet kö- lési ber az előszobában harakirit vég- hács előtt tette és ügyanakkor ile- S hozzáfüzte azt is, hogy Ma- reiben nagy feltünést keltett. Ugy 

japá zett magán, azaz felmetszették a mondott a trónról legidősebb fia, a 
Vatország politikailag kiszabadi- magyarázzák, hogy a [japán kor- hasnukat. el fönekekoi javála fe olta magát a köréje kovácsolt vas mány nem lesz hajlandó hozzájá- TOVÁBB HARCOLNAK A Vime matókös lavál fogatáakat 

an A jos ezásebb a hata rulni a febrdát 26 án lejáti egyáve KINAIAK JEHOL VISSZA- A trónról mondott le akkor, amiko- 
ál - fejezte be előadását a nemzetközi fegyverkezési szünet RODSÁI aét ezegdot eakenn amtkor 
agyar miniszterelnök, de meghosszabbitásához. SA) pök szerint rinés is trónja Tegfeljebb a trón an a világon jog hatalom nélkül Litvinov orosz külöigyi ápbiztos Csu Kset nai pok, os oe e ktettkjaa á. ius Ar e ethlen közölte a épszövets g főtitkárá- 'san- -S k ; ny y itler turája a zavaj rt vényze enethen eöltes Népszö g tésével a kinai csapatok minden szári jabogót tüzetté i gyet 

ok s az uj hémat hatalom forrá- Szovjet-Oroszország nem já- igyekezete arra fog irányulni hogy e elen t 
lál elhangozva erősebb vissz- rulhat hozzá a népszövetségi Jehol tartományt visszavegyék a m ép s i 

apá í ját. ABgot adnak. közgyülésnek a kinai-japán japánoktól. ] 
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MI AZ O. P.I. S.? 

Cég neve: „O. P. I. S." Oficiul 
Particular de Inf. si Asistentá a 
Micilor Salariati (Kisfizetésesek 
Informáló és Segélyező Hivatala.) 
Mi a cél: Tagok gyüjtése fejen- 

ként havi 20 lej, családonként ha- 
vi 40 lej tagsági dij és egyszer- 
smindenkorra személyenként 25 
lej, családonként 50 lej beiratási 
dij és 10 lej tagsági könyvecske 
dija. Ezen dijak pontos fizetése 
mellett a tagok betegség esetén in- 
gyen orvosi kezelésben (az orvos 

rendelőjében), peres és vitás 
ügyeikben ingyen ügyvédi taná- 
csot kapnak, az ügyvéd irodájá- 
ban. Ezen kivül az egész ország 
területén tagsági igazolványuk fel- 
mutatása mellett mindazon he- 
lyeken, kereskedésekben, gyógy- 
szertárakban, iparosoknál, mozik- 
nál, szinházaknál, szállodáknál, 
vendéglőknél stb., melyekkei cé- 
gük megállapodást létesitett, vagy 
fog létesiteni a megállapodott ked- 
vezményekben fognak részesülni. 
Ezeken kivül mindazon körletek- 
ben, ahol a tagok száma a 300-at 
meghaladja és a tagdijak pontosan 
be lettek fizetve, minden hónap- 
ban prémium kiosztás lesz: I. pr. 
500 lej, II. pr. 300 lej, III. pr. 200 
lej. A prémiumban részesülőket 
soarshuzás utján fogjuk megállapi- 
tani hatósági közegek előtt és 
azokat készpénzben azonnal ki is 
fizetjük. A tagoknak ingyen 
adunk információt minden kép- 
viseleti helyünkről, kisebb buka- 
resti ügyeiket is dijmentesen intézi 
el központunk. A rendes kereske- 
delmi információkon kivül tag- 
jainknak áruvételeiben és eladásai- 
ban is segiteni fogunk, ami biztos 
sikert jelent figyelemmel a Romá- 

mia egész területére kiterjedő Ikép- 

viseleti hálózatunkra. 
Tagok lehetnek mindazok, akik 

bármilyen alkalmazást töltenek be 

és jövedelemmel biró egyének is, 

hatnak azonban önálló keresettel 

és jöevedelemmel biró egyének is, 

akik cégünktől bánmiféle szolgá- 

latot óhajtanak igénybe venni, me- 

lyekről fentebb emlitést tettünk. 

Tekintettel arra, hogy cégünk 

tagjainak javára minden törvényes 

eszközt és lehetőséget megragad, 

hogy cégünk minél erősebb legyen, 

iratkozzanak be miné! többen, 

mert igy annál erősebbek leszünk 

és ezáltal annál több előnyt tudunk 

tagjainknak nyujtani. 

Támogassa tehát akciónkat sa- 

ját és családja érdekében! 

Kerületi igazgatóság: Erdély, Bá 

nát és Bukovina részére Clujon, 

Str. Regina Maria (volt Deák Fe- 

renc-ucca) 15. szám alatt. 

Képviseletek: Romámnia minden 

megye és járás székhelyén. Esetleg 

más népesebb városban is. 

ARSEN 

JOHN 

szinész-dinasztia két legkiválóbb 

Hitler 

BÉCS. Az osztrák politikai ese- 
mények, valamint a Dollfuss-kor- 
mány kivételes intézkedései arra 
engednek következtetni, hogy Doll- 
fuss államcsinyt akar elkövetni. 

Ezzel szemben a kormányhoz kö- 
zelálló lapok hangsulyozzák, hogy 
Dollfuss mindössze alkotmányre- 
formot akar végbevinni és kéri a 
szociáidemokratákat. hogy ezen 
tervezete elé ne görditsenek nehéz- 
ségeket, mert máskép az általános 

elégedetlenség, amely Anusztriában 
állandóan forrongásban tartja a 
lelkeket, nem hogy csökkenne ha- 
nem még egyre növekszik. A bécsi 
lapok azt hangsulyozzák, hogy 
Dollfuss nemcsak, hogy 

nem akar államesinyt elkövet- 

ni, de még a diktatlórikus esz- 

közöket sem akaria igénybe 

venni. 

sőt ellenkezőleg Ausztriában nor- 
mális politikai életet akar teren- 
teni. 

KATONAI BEHIVÓK A 
VASUTI!I ÁlLOMÁSOKON 

BÉCS. Dollfuss kancellár rendki- 
vüli intézkedésére a bécsi szociál- 
demokraták hetvenöt helyen tilta- 

A SELEC1 MOZGÓBAN 
ma kerül bemutatóra az 

rendkivüli kalandor film. Főszerepekben : 

és LIONEL BARRYMORE 

sSzámtalan izgalmas regénynek és ezek nyomán készült filmnek zseniá- 

lis szélhámos alakja ARSEN LUPIN, a nagyszerü humoru és rendki- 

vül rokonszenves uribetörő, ki a legelőkelőbb körökben forog és pá- 

ratlan hidegvérrel a legvakmerőbb csinyeket követi el. anélkül hogy 

egy pillanatig is ellenszenves lenne. A ragyogóan szép felvételek és 

hálás táma mellett a filmnek kimagasló értéket 

BARRYMORE-nak mesteri játáka. 

EZEN FILM CLUJON CSAK A 

szerint Dolfuss is 
diktátor akar lenni - 
cenitrumpárti alapon 

LUPIN 

ad a BARRYMORE 

tagjának JOHN és LIONEL 

FUT! SELECT MOZGÓBAN 

kozó gyülést hivtak egybe. A rend-: 
őrség a gyüléseket betiltotta. A gyü 
lések szinhelyén megerősitett rend- 
őrség teljesit szolgálatot. Az osztrák 

hadsereg mozgóssitása készen- 
létben van. 

A vasuti pénztáraknál letétbe van- 
nak helyezve a katonai behivók, 
hogy 

mozgósitás csetén azonnal vo- 

natra szállhassanak s bevonul- 
janak. 

Dollfuss kancellár kijelentése sze- 
rint az osztrák kornmány ura a 

ióját továbbra 
is minden eszközzel biztositani 
fogja. 

AZ OSZTRÁK CENTRUM 
DIKTATURÁJÁTÓL TAR- 
TANAK HITLERÉK 

MÜNCHEN. A „Völkischer Beo- 
bachter" mai száma visszatükrözi 
azt az idegességet, amellyel német 
nemzeti szocialista körökben fo- 
gadják az osztrák események hirét. 
Hitlerék ugyanis attól tartanak, 
hogy az osztrák politikában beál- 
lott fordulatot az osztrák keresz- 
tényszecialisták rendezték abból a 
célből, hogy ők maguk diktaturára 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA BBE BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

Zálo9- és aranytárgyakat a legma- 

térü fkat gasabb árban vásárol a 

RECORD aranybeváltó. Cal. Vic- 
toriei v. Kossuth L.-u.) 1. 

Óra és ékszer speciálista 

Zaraza. Levél, átvehető. 

ELADÓ uj vastengely kerekekkel, 
Fürdőkád, iróasztalok. Kálvin-ucca 7. 
Kathonaynénál, 

ó 

SZOMBAT, március t1. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Könnyü zene. 19.25: Sibiceanu- 

zenekar. 20.40: Gramofon. 21: Énekhang 
veresny. 
BUDAPEST. 10.:13: Szalonzenekar. - 

43.05. Házikvintett. 17: Gyermekjátszó- 
őra. 18: Az Országos Liszt Ferenc Tár- 
saság előadássorozata, 18.30: Kuruc da- 
lok. 19.30: Munkásfélóra. 20: „Vissz- 
hang" Dalkör. 214.20: Operettrészletek. 
23: Gramofonlemezek. 24.30: Cigányze- 
zene. 

Bécs. 12.30: Machek-zenekar. 14.45.: 
Gramofonlemezek. 16.15: Az ucca zené- 
je. 18: Könnyü zene. 20.40: Dalok és 
áriák. 23.15: Tánczene. 

SZECHENY-TÉR 3. szám alatt levő 

„Record" áruház helyisége azonnalra 

kiadó. Berendezés eladó. Érdeklődni le- 
het ugyanott. 

SZOLIDSAGBAN KÖZISMERT ócs- 

karuhaüzlet elad és vesz használt ru- 

hákat. Glück, Főtér 18. 

Zenekar részére gyakorlott zon- 

gorista nőt, vagy férfit keresek. 

Cim: Erzsébet-ut 32. szám, Babos. 

12-2-ig. 
Vasöntőket 

vasöntőde. 

Ócska öntöttvasat minden meny- 
nyiségben vesz a Hirsch-vasöntőde. 

Üzlethelyiség kiadó bodegának, 
kenyér, vagy tejcsarnoknak igen 
alkalmas. Értekezni: Zeiler bádo- 

gos (Astoria mellett). 

felvesz a Hirsch- 

TANULÓ felvétetik M. Antal urisza- 

bónál, Regele Ferdinand 19. 

AÁLLÁST keres fiatal szék Iy legény. 

Biciklizni tud. Románul beszi. Elmegy 

kereskedésbe. Irodába. Kávéházba Ér- 

deklődők cimet a kiadóhivatalbar kap- 
nak. 

FAGYLALIGÉPET videki cukrászda 
részére megvételre keresek. Cimeket 

„Fagylaltgép" jelige alatt a kiadóba. 

WERTHEIM-kasszát keresünk negvé- 

telre. „Meteor" Cluj, Strad Regina Ma- 

ria 19. (volt Deák Ferenc-ucca.) 

UÜZEMKÉPES csukott autó uj gumik- 
kal és egy gumi vulkanizáló készülék, 
jutányosan eladó. Értekezni a szerkesz- 
tőségben. 

GYUMOLCSFÁK szakszerü kezelését, 
metszését, kertek tervezését, beültetését 
vállalom. - Csokrokat, koszorukat, di- 
szes kivielben olcsón készitek. Griger 
mükertész Honvéd-ucca 39. 

Pilangó-ucca 21. szám alatti te- 
lek, 2 szoba, konyha, fáskmra, be- 
tonpince minden elfogadható áron 
eiadó. Értekezni lehet Pilalngó- 
ucca 21. szám alatt. 

KIADÓ 2 és 1 szobás, konyhás laká- 

son végzi az 

H. évfolyam, 57. 

jutva, megakadályozzák az 
nemzeti szocialisták mozgaimak 
terjedését. 

Hitler lapjai egyenesen azt ; 
hogy Dollfuss szövetségi kanc 
az osztrák Hitler szerepét a 
játszani - katholikus alapon 
hát a nemzeti szocializmus 
Az osztrák centrumpártnak n 
sikerülhet a diktaturára irány 
kisérlete, amint mem sik. 
azok a hasonló kisérletek, amelye 
egyes német országokban szinté, 

el akarták torlaszolni az utat a . 
zeti szocializmus előtt. 

A DOLLÁR ELVESZTETTE 
VALUTÁRIS JELENTŐSÉGÉ 
A dollár ezidő szerint kénytele, 

volt átengedni régi pozicióját, a 

„első helyet" a nemzetközi valuta 
piacon a francia franknak. Hogy 
ez a helyezése tartósan megma. 
rad-e, azt ma még nem tudhatjut, 
de 

tény az, hogy három nap óta 
az aranydevizák egymásközti 
relációjának megállapitása, 
mely idáig mindig dollárala. 
pon történt, most már a fran- 
cia frank árfolyama alapján 

számiítódik. 

Az arany londoni napiárának 
megállapitását is ezen az uj bári 

ottani Rotschi. 
bankáz, 

Szobafestési a leg- 
olcsóbban vállal La za rovits 

Bethlen-u. 6. (Régi Iparkamarával szemben) 

SZINHAZ és MOZ 
ROMÁN OPERA MUSORA: 

Péntek, március 10: Cobail, Casse Noi- 

sette (balet), Peer Gynt (balet). Pre 

Vasármap, március 1 2(este): Lohenérin. 

mer 

nek 

ba a 

ban 

hely 
Lajo 
Nyon 
kodi 

ZEN 
KOL 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) műse 
Mindennap fél 3, 3, fél 8 és 10 órakor 

Ave Caecsar. (A kereszt jegyéb 
Mindem idők leggrandiózusabb 
remeke. A főszerepekben: Fredni 
Marc, Elissa Landi, Claudette C 
bert. Charles Lauchton 

Vasárnap d. e. fél 11 órakor és dé 

után fél 3. 5 fél 8 és 10 órakor 
Ape Caesar. (A kereszt jeg 
Két és fél órás előadások. 

CL 

Most 

lakos 
ki. U 
kath 
szom 
erdő 

elvála 

igyek 
nálni 

siaka 

leg r 
köz 

dőd 

me 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Kezdete 3, 6, 9 órakor: Daoid Golde 

dráma. Főszerepben: Harry Bant 

Ezenkivül: Táncos katona, filmor 

rett. Főszerepben: Verebes Ernő. 

Az ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZI-MUSORA: 

Vasárnap 2, 4 6 és 8 órakor uj müs 
A Pál-uccai fiuk. Molnár Far A a 
szinmüve filmen. Főszerepben erdőő 

Este 10 órakor utoljára A bigámia: 

ható társadalmi dráma. Főszer 
ben: Heinrich George, Verebes 
hő, Mária Jacobini és Anita D0 

Hétfőn, szerdán 3, 5 és 7 órakot r 
jára. A Páluccai fiuk, Főő 
ben: Verebes Ernő. 

zendü 

nyeke 

Biztositsa pénzét! 
Eladó olcsón, ötlaká- 

sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz. villany 

tim a Madéban, Unynököt *74771 

sok májusra, volt Széchenyi-tér 39. 

Prima tőke elhelyezés! 



kihallgatáson volt a királynál, aki 
ebédre is ott tartotla. A külügymi- 
niszter a leszerelési konferencián 
tapasztalt benyomásokról és a kis- 
antant-szerződés körül elhangzott 
nemzetközi véleményekről tájékoz- 
tatta az uralkodót. A királyi kihail- 
gatás után Titulescu Ciolac Antici 
jugoszláv követet fogadta, majd 
Vajda miniszterelnökkei tárgyalt 
hosszasan, A megbeszélések látható 
eredménye csak annyi, hogy Titu- 
lescu szombatra vagy hétfőre igér- 
te expozéja megtartását a kisan- 
lant-egyezményről a kamarában. 

BUCURESTI. Titulescn Mad- 
gearu pénzügyminiszterrel és Lu- 

goseanu kereskedelmi miniszterrel 
hosszabb megbeszélést folytatott. E 
megbeszélések eredményeként a ! 

KISS-UCCAI SZÁLLÁSÁN HIRTE. 
LEN MEGHALT EGY KOLOZS. 

VÁRI ÖREG NYOMDÁSZ 

OLUJ-KOLOZSVÁR, Ma hajnal. 
Dan, 61 éves korában Kolozsváron 
elhunyt Szerémy Lajos nyomdász, 
volt szatmári nyomdatulajdonos. 
Az elhunyt szatmári nyomdájának 
eladása után költözött Kolozsvárra, ! 
itt évekig a legjobb nyomdákban 
dolgozott, majd megöregedve, cse- 
kély segélydijából tengette életét. 
Tegnap este egyik Kis-uccai is- 

merősénél szállt meg, mert beteg- 
nek érezte magát és reggei kónház- 
ba akart menni, házigazdája azon- 
ban ma reggel halva találta fekvő- 
helyén az öreg nyomdászt. Szerémy 
Lajos temetéséről a kolozsvári 
Nyomdász Szakszervezet gondos- 
kodik. 

ZENDÜLÉSBEN TÖRTEK KI A 
KOLOZSMEGYEI PARASZTOK AZ 

ERDŐHATÁR MIATT 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A közeli 

Mosteac községben tegnap a falu 
lakosai között kisebb lázadás tört 
ki. Ugyanis a falu határában van a 
katholikus státus erdeje is, amely 
szomszédos a falu erdejével. A két 
erdő között nincsen meg a pontos 
elválasztó határ s a falusiak ezt 
igyekeztek a maguk javára kihasz- 
Málni. Tekintve, hogy a státusi er- 
dő őre ez ellen tiltakozott, a falu- 
viakat Ungur Nicolae izgatni kezd. 
le s rábeszélte, hogy 
közösen támadják meg az er- 

esztendővel 

kal Tampanasu Paraschiva jelent- 

vizsgálta volna, 

megemlékeztünk róla 
jén, a rendelkezési állományba he- 
lyezett kolozsvári 

esí
et!

 

elhatározta, 
hogy a külföldi hitelezőkkel Páris- 
ban folytatott tárgyalásokon létre- 
jött megegyezést 

nem terjesztik ratifikálás vé- 
gett a parlament és a szenátus 

elé. 
A kormány arra az álláspontra he- 
lyezkedik, hogy a külföldi hitele- 
zőkkel való megegyezés ratifikálá- 
sát fölösleges külön törvénnyel esz- 
közöini, mert a hitelezőkkel kö- 
tött megállapodás nem képezi az 
ország költségvetésének sulyosbbi- tását. 
Tegnap Titulescu jeleniétében 

összeült a minisztertanács, amely 
aláirta a külföldi hitelezőkkel 
való megegyezést elfogadó mi- 

nisztertanácsi naplót. 

Hamis bizonyitvánnya 
a kolozsvári gyerme 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Bolrán vos 

közokirathamasitás ügyében ve 
zette be ma a kolozsvári ügyész 
ség a nyomozást. Körülbelül négy 

ezelőtt a kolozsvári 
gyermekmenhely igazgatósága pá- 
lyázatot hirdeteit az egyik megüre- 
sedett felügyelőnői állásra. Az ál- 
lásra jól felszerelve bizonyitványok 

kezett. Az intézet igazgatósága, 
anélkül, hogy a bizonyitványt meg- 

alkalmazta is az 
ismert urinőt. Nem is volt semmi 
baj mindeddig. Most azonban fel- 

sőbb utasitásra bekérték az alkal 
mazottak bizonyitványát, köztük 
Tampanasiu Paraschiváét is. Be is 
adta rendesen a többiekkel együtt. 
Csak most derült aztán ki, hogy 
a bizonyitvány nem egyéb kö- 

zönséges hamisitványnál. 

Itélethirdetés előtt á 
zett kolozsvári rendörtisztviselök 

államelleni pöre 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Mint már 

annak ide- 

rendőrtisztvise- 

dőőrt s közösen határozzák 
meg a két erdő közötti határ- 

vonalat. 
A arasztok meg is támadták az 
erdőőrt, de még mielőtt a kisebb 
zendülés komolyabb következmé- 
Nyeket vont volna maga után, a 
tsendőrség ideiében beavatkozott s 
bácndülés vezetőit Ungur Nicolaet 

Alb Ioant letartóztatta s átadta a olózsvárj ügyészségnek. 

ALetartóztattak es- hámtolvajt. 
a lendőrség bünügyi osztálya je- 
ertóztatta Kis Ioan büntetett elő. 
etü egyént, aki az egyik Bácsi-uti 
e Mdéglőstől egy pár hámot lopott 

Har 
Okvetlen 
hallgassa 
meg az uj 

cu Popát, Dumitru Ciupeat és! 

lők visszahelyeztetésük végelt per- 
rel támadták meg az államot. Ma 
végre annyi elnapolás után az ité- 
lőtábla etárgyalta a rendőrtisztek 
ügyét. Több, mint három órán ke- 
resztül folyt az érdekes per egyszer 
re két tárágyalóteremben. Az ál- 
lam képviselője ragaszkodott a ren 
delkezés végrehajtásához és kérte 
a táblai tanácsot, hogy utasitsa el 

a jogaikat kereső rendőrtiszteket. l 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A muit év 
junius 17-én hajnalra virradólag 
Jakab Simon Fellegvári-ujtelepen 
levő füszerkereskedő üzletébe be- 
törtek. A rollón át kiszürődő villany! 

és igy ennek az önhatalmu rende- 

Lopni akart, mert éhezett 

látott egy embert, amint éppen az 
! összepakolt árukat emelte a vállá- 

Jóváhagyta a minisztertanács 
a külföldi hitelezőkkel kötött e 
BUCURESTI. Titulescu tegnap , pénzügyminiszter -

 

seli a külföldi hitelezőkkel 
ben, 

SZABAD KIKÖTŐT NYIT- 
NAK GALACBAN CSEH. 
SZLOVÁKIA RÉSZÉRE 

BUCURESTI. A kormány gaz- 
dasági bizottsága tegnap ülést tar- 

tott, amelyen megvizsgálta a Né- 
umetországgal és Lengyelországgal 
fennálló gazdasági kapcsolatokat s 
megbeszélte azokat a módozatokat, 
amelyek e két országgal való gaz- 
dasági összeköttetés megjavitására 
alkalmasnak igérkeznek. A gazda- 
sági bizottság elvben elhatározta, 
hogy Galacban szabad kikötőt lé- 
tesit Csehszlovákia részére. 

1 szerezte meg állását 
kmenhely felügyelőnöje 
Az intézet igazgatósága természe- 
tesen azonnal jelentést tett az eset- 

még akkor 

hamisitotta meg, amikor elfog- 
lalta az állást. 

A hamisitásban résztvett 
a vádlott nő férje is, aki a 
hadseregben mint kapitány 

szolgált, 

s jelenleg az egyik elmegyógyinté- 
zet lakója, Igy természetesen őt 
már nem lehet bünügyi felelős- 

ség alá vonni, 

ámbár amikor a hamisitás történt, 
még rendelkezett teljes szellemi ké- 
pessége felett. A város minden réte- 
sében érdeklődve vánják az érde- 
kes bünügy további fejleményeit. 

II a B.-listára helye- 

A felpereseket dr. Dunca kolozs- 
vári ügyvéd képviselte és bizonyi- 
totta, hogy 

a kérdéses rendelet megjelené- 
sekor azok a rendőrtisztek, 

akiket ezen az alapon rendel- 

kezési állományba helyeztek, 
már régen véglegesitve voltak 

letnek semmi jogalapja nincs. Az 
itélőtábia, tekintettel az ügy nagy 
horderejére, a mai tárgyalás után 
nem hozott még itéletet. Itéletkihir 
detés az ügyben március 17-én lesz. 

fényre figyelmes lett egy katonaőr- 
mester, benézett az üzletbe és ott 

gyezményt 
A minisztertanács által eszközölt 
ratifikálásról táviratilag értesitet- 
ték a Párisban tartózkodó Zaucea- 
nut, aki jelenleg Romániát képvi- 

szem- 

ről az ügyészségen, ahol a kihall- ! 
gatások során kiderült, hogy Tam- 
panasiu Paraschiva a bizonyitványt ! 

meg az államot, csak 1-2 évet 

büntetést a vizsgálati fogsá 
töltöttnek vették. 

URANIA mMmoOoZGó 
A nagy érdeklődésre való tekin- 

tettel néhány napig 

SCHÖNBRUNNI ÁLOM 
pompás filmoperett, főszerepek- en: Eggerth Márta, Hermann 

Thimig, Verebes Ernő, 
Hans funkermann. 

jött és azután ártalmatlanná tette a 
tolvajt. A nem sikerült betörés tet- 
tese Onofrei Iuon rovottmultu csa- 
vargó volt, akit átadtak a rendőr- 
ségnek. 
Ma tárgyalta az ügyet a kolozs- 

vári törvényszék első szekciója. A 
tárgyalás szenzációja Colfescu 
ügyész vádbeszéde volt, aki szoká- 
sa szerint messze elkalandozott a 
tárgytól, rátért a feketeszesz-ügy 
itéletére és ezeket mondta: 
- Ezt a szegény embert, aki 

lopott, hogy éhen ne haljon, 

lopott végsőő eikeseredésében és 
nyomorában =- ezt 

el kellene itélni a törvények 
szerint 8-10 évre. 

ra. Az őrmester megvárta, amig ki- 

dót, REGALBAN 
VOLY FERDINAND hegea PolisOl 

A feketeszeszzpanama vádlottai pe- 
dig, akik 

százmilliókkal kárositották 

kaptak. 

Ezt az ellentétet hozta fel Colfescu 
ügyész a betörő és a feketeszesze- 
sek között. 

A biróság rövid tanácskozás után 
1 hónapi elzárásra itélte a tolvajt, 
aki lopni akart, mert éhezett. A 

il ki- 9 e 
öö 

TIZENHAT IFJUMUNKÁST AD- 
TAK ÁT MA AZ ÜGYÉSZSÉGNEK 
A NÉMET KONZULÁTUS ELŐT 

TI TÜNTETÉS ÜGYÉBEN 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A német 
konzulátus ablakbeverőinek ügyé- 
ben a rendőrség állambiztonsági hi 
vatala ma délelőtt fejezte be a nyo- 
mozást. Összesen 16 ifjumunkás! 
tartóztatott le a rendőrség, akiket 
ma délelőtt egy órakor át is adtak 
az ügyészségnek, ahol dönteni fog- 
nak további sorsuk felől. A letar- 
tóztatottak a rendőrségen beisme- 
rő vallomást tettek s azt vallották, 
hogy a német konzulátus ablakait 
azért törték be, hoev száltal is tün 
tessenek 

a németországi kommunista 

üldözések és a hitlerizmus el- 

len. 

Az egyik letartóztatott ifjumun. 
kásnál a rendőrség 

két darab hamis százlejes ére- 
pénzt talált, 

aminek eredetéről nem tudott fel- 
világositását adni. A rendőrség bün 
ügyi osztálya most bevezette a nyo- 
mozást, hogy megállapitsa, hogyan 
jutott a két darab hamis százlejes 
a kommunista ifjumunkáshoz. 

a cigányok 
atyamestere 

.. 



TÁRSADALMI ELET 
(-) Dr. Mátyás Lévay Homnla 

Ady-Reinitz dalokat fog énekelni 
március 19-én, vasánnap délerőtt 
pont fél 11 órakor a kolozsvári 
Magyar Szinházban rendezendő 
Marx-emlékünnepélyen. Jegyek 
elővételben kaphatók: A Munkás 
Ujság kiadóhivatalában Str. Me- 
morandului (volt Unió-u.) 21. 

(-) Az Orpheus mükedvelő egy- 
let operett-előadása. F. hó 19-en, 
este 8 órakor a róm. kat. gimmná- 

ziumban az Orpheus mükedvelő 
egytet Réthely Ödön szinmüvész 
sével, szinrehozza Cigányszerelem 

vel szinrehozza a Cigényszerelem 
cimü operettet. Zorika szerepét 
Sebestyén Böske jónevü énekesnő 
alakitja. A többi szerepet is mind 
kitünő mükedvelők kezeihen van- 
nak. 

(-) Turista előadás a „Kolping" 
Legényegyletben. Szépszámu turis- 
taközönség előtt tartotta meg teg- 
nap este turistatárgyu vetitettképes 
előadását a róm. kath. „Kolping" 
Legényegylet ifju és lelkes turista 
szakosztálya. Bartha Sándor főgim 
náziumi tanár Erdély valamennyvi 
legszebb és legnevezetesebb termé- 
szeti szépségeiről és kirándulóhe- 
lyeiről tartott érdekes és tanulsá- 
gos előadását, amit 300 szines vá- 
logatott fénvkép kisért. Az előadás 
sima lefolyása elsősorban Hans 
Kinle vérbeli turista érdeme. A 
nagysikerü előadásért Bálint Jó- 
zsef legényegyleti igazgató mondott 
köszönetet. 

() A kolozsvári szocialista nők 
március 12-én, vasárna délután 
fél 5 órai kezdettei müsoros teadél- 
utánt rendeznek. Müsor után tánc. 

Beléptidij nincs. A teadélután szin- 
helye a Vasmunkás Otthon, Str. Ca 

tedrale 7. 

(-) Az „Oroszlánkölyök" kóru- 
sa" cimü szenzációs gyermek-kó- 
rus a március 19-iki Marx-emlék- 
ünnepélyen fog bemutatkozni. A 
Magyar Szinházban tartandó eme 
emlékünnepélynek ez lesz a leg- 
kiemelkedőbb müsorszáma. Jegyek 
elővételben kaphatók az összes ko- 
lozsvári szakszervezeteknél, vala- 
mint a Munkás Ujság kiadóhivata- 
lában, 

PRESZTIZSKÉRDÉST CSINÁL- 

NAK A VÉDŐK A FEKETESZESZ 

KÉT ELITÉLTJÉNEK ÜGYÉBŐL 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Még min- 
dig folynak a feketes esz zavaros 
hullámai. Beláthatatlan panama- 
tenger. Mint értesülünk, nemcsak 
a kolozsvári közönség, hanem a 
védőügyvédek között is általános 
megdöbbenést keltett Teszler Jenő 
és Nagyfaludi Jenő elitéltetése. A 
védőügyvédek egyöntetü vélemé- 
nye szerint a két itélet nem egyéb, 
mint birósági tévedés, ugynevezett 
„justismord". Ugyanis Nagyfaludi 
1927 végén a szeszraktárát átadta 
a monopolnak és ettői az időtől 
fogva nem foglalkozott semmiféle 
szeszügylettel. Teszer pedig, mi- 
után bemutatta a törvényszék 
előtt összes regisztereit, azokat a 
törvényszék a következő záradék- 
kablátta el. „A törvényszék megál- 
lapitotta, hogy teljesen rendben 
vannak". Információink szerint a 
kétfitélet elleni felebbezésből a vé- 
dőügyvédek presztizskérdést akar- 
nak csinálni. 

BUCURESTI. A hivatalos lap 
legutóbbi számában rendkivül ér- 
dekes közlemény jelent meg. Mirto 
közlekedésügyi miniszter hivatalo- 
san közli a román rádiófejlesztési 
programját. Ennek kapcsán a mi- 
niszter kifejti, hogy 
a szovjet-orosz rádió erős pro- 

pagandát fejt ki, 
amely különösen a határszéli ré- 
szeken érezteti hatását. Ennek el- 

a 

Süketté pofozott egy soffört 
rendőrtiszt, mert az megpofezla az autó- 

rongáló suhancot 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Marcu 

Aurel tordai rendőrtiszt állott ma 
.z 

előtt. Még 1931 augusztus 14-én 
Juhász Jenő tordai autóvezető gép: 
kocsiját egy suhanc összepiszkol- 
ta. Juhász Jenő ezen annyira fel- 
háborodott, hogy 

a suhancot Torda Főterén po- 
fonvágta. 

Természetes, hogy ebből botrány 
lett. 

tekintettel arra, hogy a botrányos 

A szolgálatos rendőr előálli- 
totta Juhász Jenőt, akit aztán dr. 
Marcu rendőrtiszt oktatott ki a 
rendőrség épületében ildomosabb 
viselkedésree A kioktatást azzal 
kezdette, hogy 

Juhászt addig pofozta, amig 
füleiből vér nem folyt. tolását, ahol a tanuk eskü 

A pofozkodás után a megkinzott 

után engedte szabadon. Juhásznak 
első dolga volt, hogy orvosi látlele- 

lensulyozása végett a miniszter el- 
határozta, hoov elsősorban 150- 

200 kilowatt erősségben 

megépiti a balázsfalvi leadót, 

amit kábelekkel nemcsak Bu- 

karesttel, hanem Kolozsvárral 

is összekötnek. 

ugyhogy ez a két kulturközpont is 
adni fog müsort. Ezenkivül felálli- 

tana 

a tordai 

embert három 
rendőrségen 

órán keresztül a 

tartotta és csak az- 

tet vétessen fel sérüléseiről, amely- 
nek következtében 
majdnem egy hónapig süket 

volt. 
Az itélőtábla harmadik szekciója 

ügyben szereplő 
összes tanuk - tordai rend- 

őrök -, akik szemtanui vol- 
tak az esetnek, valamilyen ok- 
ból megmásitották a vallomá- 

saikat, 
elnapolták a tárgyalást és elrendel- 
te a tordai törvényszéki iratok csa- 

alatti; 

vallomását felvették. 

Diktátori hatalmat ruháztak 
Hitlerre a birodalom válsága 

miatt 
Megrohamozták a hitleristák Marx trieri szülő- 
házát s kitüzték rá a horogkeresztes zászlót 

BERLIN. A tegnap esti miniszter 
kancellárt hosszas tanács Hitler 

( 

tárgyalás után kivételes hatalom- 
mal ruházta fel a németországi gaz 
dasági helyzet és a munkanélküli- 
ség megoldására. Ehhez a felhatal- 
mazáshoz azonban szükséges a je- 
lenlegi alkotmány megváltoztatása 
a megváltoztatáshoz pedig a biro- 
dalmi gyülés kétharmada és ezért 
ugy határoztak, hogy mielőtt a bi- 
rodalmi gyülést összehivnák, a kor 
mány tárgyalásokat kezd a cent- 
rumpárttal, hogy ezáltal biztosit- 
hassa magának a hétharmad több- 

séget. 

Chémia csodája! 
............. 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nemkell sokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

CZINK-ayára 

A LIEBNECHT-HÁZBAN 
IRÁNYITJÁK HITLERÉK 
A KOMMUNISTÁK LETÖ- 
RESÉT 

BERLIN. Frick birodalmi belügy 
miniszter ma hivatalosan átadta a 
berlini kommunista párt hivatalos 
helyiségét a nemzeti szeocialista 
rendőrségnek. A Leibnecht-ház a 
nemzeti szocialista rendőrség szék- 
helye lesz és innen indul ki a kom- 
munista mozgalom letörése. 
BERLIN. Az uj birodalmi gyülés 

a Kroll nevü szinházban fogja tar- 
tani üléseit, szemben a leégett bi- 
rodalmi gyülés palotájával. Az 

3 

k Nagyváradon és Kisenevben 

leadók ellensulyozására 
Tighinában egy-egy 10 kilowatt 
erősségü rádióleadóáliomást, min 
két állomás helyi használatra épül 
a nagyváradi azért, hogy 

az uj nyiregyházai leadóállo. 
mást ellensulyozza. 

A kisenewi leadóállomás pedig a 
tiraspoli 

szovjet-orosz állomást logja 
zavarni. 

ünnepélyes megnyitása a potsdami 
templomban lesz és Hindenburg 
nyitja meg az ülést. A megnyitá, 
után Hitler kancellár ismerteti kot 
mányának programját, A minisz. 
tertanács elhatározta, hogy a biro. 
dalmi gyülés megnyitása most már 
visszavonhatattarni március 21-én 
esz. 

HOROGKERESZTES ZÁsz 
LÓT TÜZTEK MARX MEG. 
ROHAMOZOTT SZÜLŐHÁ. 
ZÁRA 

BERLIN. A nemzeti szocialisták 
tegnap rohammal elfoglalták Karl 
Marx Trierben levő szülőházát 
amelyre azonnal kitüzték a horog 
keresztes zászlótt Az e1foglalás 
után a ház előtti térségen elégettek 
három vörös lebegót, mintegy an 
nak jeléül, hogy Németországban 
vége van a marxizmusnak. 
BERLIN. A postdami nhelyőrségi 

templomban, a német birodalmi 
gyülés uj székházában ünnepélyes 

megnyitást terveznek. A megnyitó- 
beszédet Hindenburg elnök fogja 
megtartani. Utána Hitler Adolf 
kancellár emelkedik majd szólásra 
A birodaimi gyülés első ülését ál- 
landó orgonaszó mellett fogják 
megtartani a legünnepélyesebb ke- 
retek között, 

A CSENDŐRŐRMESTER KÉK- 

FOLTOKKAL IGAZOLTAT 

TIMISOARA-TEMESVÁR. Két 
nappal ezelőtt Temesvámon egy 
autóbusz vezetője, Kontan 
26 éves soffőr éjszaka vendégel 
vitt haza Tratellára. A község fő 
nccáján a szolgálatban lemő csend 
őrőrmester maeg akanta áulitani az 
autót, de a seoffőr nem állt meg 
"iután vendége be volt rugva és 
nem akarta az ittas állapotban le 
vő férfit izgatni. Amikor visszafelé 
hajtott, az őmnester ismét utját 
állta. A soffőr stoppolt, 
de még mielőtt kiszállhatott 
volna, az őrmester kiránci 
gálta az autóból és öklével az 

A csendőrségen csak 
dott ez és a brutalizálásnak e8 

jegyzőkönyv volt az eredményé 
amelyben az őrmester azt szögezl 
le, hogy 

a soffőr nagyon kihivóan vi- 
selkedett és csak veréssel le 
hetett rábirni a jegyzőköny 

aláirására. 
Kanton másnap Gritta rendől 

kvesztornál, valamint dr, Bara 
Corioian megyei prefektusnál , 
naszt emelt a brutalizálás mint! 

Azonkivül látletet szerzett és met 
tette a feljelentést a csendőrőrmes 
ter ellen. 
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szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(alea Regele Ferdinand (volt Fe- 
valt 
ind jene József-ut 64-66., balra. 

- 

ig a 

a Nan tudja, hogy hioják az uj gö- 
je miniszterelnököt? ! 
2 Othoneosnak. 

ami - Téved. Az a reggeli miniszterelnök 

ur polt, az estit már Caldarisnak hiovják.. 

itás HITLER ATADJA A HATALMAT. 
kor - Hallotta? Hitler kancellár megnő- 
tisz ül. 
író. / Akkor mégis lesz palaki, akinek 
már űler átadja a hatalmat. 

rén nULEScU HAZASZALADT. 
- Oloasta? Titulescua külügyminisz- 

SZ rővid időre „hazaszaladt, 
EG. 1 - Alaposan elfáradhatott, amig Genf 
HÁ óől Bukarestbe ért - gyalog.. 

HANGOS FILM. 
ták -Mégy a mai hangosfilmhez? 
tarl - Nem mehetek. Az egyik fülemre 
zát, negsüketültem. 

- Nem baj. Vattát teszel a másik 
a üledbe. 

a - Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Hintz, P. Unirii (Főtér), Halász 

kégi Cuza Voda (Bocskay-tér), Flohr, 
lnti lea Regele Ferdinand (Ferenc 
iyes ózsef-ut), Diana, Piata Mihai Vi- 
i eazul (Szécheryi-tér). 

ogja - Időjárásjelentés. A budapesti 
dolt eteorológiai intézet időjárásjelen- 
Áásra ése szerint: változóan felhős idő, 
ál etleg kisebb esők várhatók. 

áak VITA A ROMÁN „Be LISTA 
ke KÖRÜL. A rendelkezési áMomány- 
kerülő tisztviselők B-listáját 
készitő bizottság. amelynek tag- 

i az összes minisztériumok ki- 
ildöttei, a pénzügyminisztérium- 
Kél an megkezdte munkáját. A bi 
egy otiság elvként leszögezte, hogy 
mos kinek szerzett jogait nem le- 
égel e figyelmen kivül hagyni. 
fő- - ÁRVIZ FENYEGETI A SZA. 
end IOSVÖLGYÉT, Az erdélyi hava- 
iaz kban beállott hóolvadás követ- 
neg n a Szamos erősen megda- 
1és it és sok helyen kilépett medré- 
nile l Három község viz alatt áll. 
felé ezterce előtt az árviz a vasuti 
utját iést js alámosta. 

MINDEN SZÁZ LEJES HA. 
t ? A százlejek körül napok óta klérbit uraikodik a közönség 

en, hogy a százlejes érepénz, 
elven a király feje alatt és az 

ó 32 felirástól jobbra és balra 
egy i is vizszintes vonal van, ha- 
nyé, ker pénzüsyminisztérium most 
ge Josan közli, hogy ez a pénz 
"nán az az eltérés a két kü- 
i öző százlejes között, hogy az 
e ik Avoliában. a másik Fran 

ában készült. 
Törvényben örökitik meg Ap- 0 

dőr i emlékét, Gömbös Gyula ma- 
rasi ma miniszteremök elnöklésével 
pa mely pártközi értekezlet volt, 
jatt yy1 elhatározták, hogy tör- 
nes kkaoznak gróf Apponyi Albert 
nes ény nek megőörökitésére. A tör- 

kylavaslat közelebbről a magyar 
lselőház elé kerül, 

- Dr. Feder bőrgyógyász Ko- 
lozsvárra hazaérkezett és rendelé- 
seit ujból megkezdte Calea Regele 
Ferdinand 70. szám alatt. 

- áÁtcsoportositották a francia 
diplomatákat. A magy francia dip- 
lomáciai átcsoportositás tegnap 
megtörtént. A legfontosabb válto- 
sok a következők: Ciaudel vwashing 
toni nagykövet Brüsszelbe, mig 
André de la Boulay Washingtonba 
kerül. Corbin eddigi brüsszeli kö- 
vet Londonba megy, mig De Fleu- 
riau jelenlegi londoni nagykövet 
nyugalomba vonul. Ügyszintén gróf 
Dejean eddigi moszkvai nagykö- 
vet is, akinek utóda Alphaud eddi- 
gi dublini követ lesz. Gróf Clauze! 
bécsi követ a berni követség élére 
kerül, Marcilly eddigi berni követ 
pedig nyugalomba vonul. 
- A nyomor: halál. Csernovic- 

ban a Tache Jonescu ucca egyik 
házában lakott feleségével és há- 
rom kis gyenmekével Schor Izidor 
lakatos. A lakatos munkanélkül 
volt és minden fáradozása mellett 
sem tudott elhelyezkedni. A csa- 
lád nyomorban tengődött és napo- 
kon keresztül nem ettek. A tél 
beállta óta lakásukban még egyet- 
len egyszer sem fütöttek. Schor 
Izidor tegnap este megvárta, mig 
családja elalszik, azután kinyitotta 
a gázcsapot és maga is lefeküdt. 
Reggelre a család halott volt. 
- Felakasztotta magát 

diákleány a tanárnő üldözése 
miatt. Jassiban óriási feltünést 
keltett Cerbu Olga 17 éves diák- 
leány öngyilkossága, aki felakasz- 
totta magát. A leány könyvei kö- 
zött egy bucsulevelet taiáltak, 
amelyben azt irja, hogy a kézi- 
munkatanárnő állandó üldözése 
miatt válik meg az élettől. Az 
ügyészség vizsgálatot inditott ez 

- Eltemetett öt fiatalembert a 

egy 

leomló fal. Sulyos tömegbaleset 
történt a temesnrékási járáshoz 
tartozó Tibis községben. Tegnap 
este öt fiatalember mintegy 30 
méter hosszu és két és félméter 
magas kőfalnak támaszkodott és 
cigarettánra gyujtottak. A hosszu 
kőfal egyszerre csak ledőlt és az 
öt fiatalembert maga alá temette. 
A leomló fal zajára és a segélykiál- 
tásokna figyelmes lett a falu népe 
és azonnal a szerencsétlenek segit- 
ségére siettek. Hosszas fáradozás 
után sikerült őket a romok alól 
kiásni és valamennyiöket sulyos 
sérülésekkei kórházba száliitották. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
sok esőzés következtében a fal kö- 
tőanyaga meglazult és ez okozta a 
katasztrófát. 
- Rendőrkézre került nőtársával 

együtt a magyar zsebtolvajkirály. 
A magyarországi zsebtolvajok kö- 
zött a leghirhedtebb névnek ör- 
vendett Bajzek István, vagy ahogy 
az alvilágban nevezték, „Szerb 
Pista". Bajzek István eredetileg 
mészárosnak készült, de megbics- 
kázta az egyik inastársát, amiért a 
biróság egy évre itélte. A börtönben 
a mészárosinas zsebtolvajokkal ke- 
rülkt össze, akik aztán tökéletesen 
megtanitották a mesterségre s mi- 
után kikerült a börtönből, annyira 
tökéletesitette magát, hogy nemzet- 
közi viszonylatban is ismertté tette 
a nevét. A napokban a békéscsabai 
nagyvásáron egy rossz kézmozdu- 
lat rendőrkézre juttatta a zsebtol- 
vajahirességet s ugyanakkor rend- 
őrkézre került két nőtársa is, Hor- 

váth Marcsa és Török Jolán 

- Kémkedéssel vádolnak egy 
angol hadnagyot. A londoni Ta- 
nerben hetek óta őriznek egy ál- 
lamfoglyot, alkit a legnagyobb ti- 
tokzatosság vesz körül, de annyi 
mégis kiszivárgott, hogy a fog 
lyot, egy fiatal angol katonatisztet 
hazaárulással és kémkedéssel vá- 
dolnak. Apja, Charles Brillie 
Wright alezredes az ujságok utján 
az angol közvélemény védelmét 
kéri fia számára. Az alezredes 
nyilt levelet adott ki, amelyet va- 
lamennyi ujságnak megküldött és 
amelyet valamennyi ujság az első 
oldalon közölt óriási cimbetükkel. 
Ebben a nyilt levélben azzal vá- 
dolja az angol külügyminisztériu- 
mot, hogy fiát embertelen kegyet- 
lenséggel kezeli és habár bünössé- 
ge még nincs beigazolva, ugy bá- 
nik vele, mint a legszörnyübb go- 
mosztevővel, A levélből az is kide- 
rült, hogy amikor borotválkozik, 
hat fegyveres őr veszi körül és éj- 
szaka is fegyveres őrök vigyáznak 
reá. „Ilyen megalázás még az el- 
itélt gonosztevővel szemben is 
megengedhetetlen" - fejezi be le- 
velét az alezredes. 

- Zsebben hordható telefon 
Marconi legujabb találmánya. Mar- 
coninak legujabb szenzációs taiál- 
mánya egy miniatür, nadrágzseb- 
ben hordozható kis drótnélküli te- 
lefonkészülék. A kis készüléknek 
az a hivatása, hogy tulajdonosát fi- 
gyelmeztesse arra, hogy valahon- 
nét a világürből telefonbeszélgetés- 
re hivta fel. Marconinak e szenzá- 
ciós találmánya rövid időn belül 
bámulatba ejti az egész világot. 

- Nagy irók különeködései. A 
Rómában megjelenő „Anlmanacco 
Letterario Bompian" cimü évkönyv 
legujabb számában nemcsak a nagy 
irók életrajzát közli, hanem min- 
deniknek reámutat a különcségei- 
re is. Olvashatjuk, hogy Gabriel 
DAnnunzio, a hires olasz költő, 
pilóta és autóvezető állandóan fe- 
hér kesztyüt visel ugy, amint az- 
alatt hordoz. A szvetternek óra. és 
előtt 30 évvel a divat megkivánta. 
Pirandello maga talált fel egy szvet 
tert, amelyet állandóan az inge 
cigarettazsebe van. Állitólag a hires 
drámairó szinészektől is azt köve- 
teli, hogy amikor az ő darabjait 
játszák, szintén az általa feltalált 
szvettedt viseljék. Guido Da Vero- 
na, akinek regényei oly nagy port 
vertek fel, állandóan gombos cipőt 
visel, Lucia Dambra pedig nagyon 
sokat ad a külső megjelenésre, de 
ő maga nappal is a 20 évvel ezelőtt 
is divatban levő estélyi ruhákban 
jár. Giovanni Papini, a „Jézus éle- 
te" hires szerzője valósággal gyü- 
löli az estélyi ruhákat s még csak 
beszélni sem lehet előtte frakkról, 
zsakettről s szmokingról. XI. Pius 

pápa is elnéző volt az irónak e kü- 
löncségével szemben és megengedte 
neki, hogy kihallgatáson sportrú- 
hában jelenjen meg, ami óriási fel- 
tünést keltett egész Rómában, mert 
ez az első eset, amikor valaki a 
Vatikánba sportruhában lépett be. 

- Földet kapnak a memorandis- 
ták. A bukaresti parlament elé tör- 
vényjavaslatot terjesztettek, amely 
kimondja, hogy mindazoknak, akik 
az 1892 évben lefolyt memorandum 
perben résztvettek, Erdéyiben föl- 

det adnak az állam által kisajáti- 
tott területekből, ezenkivül fejen- 
ként! 10 ezer lej segélyt kapnak. A 
memorandisták életük végéig in- 
gyen utazhatnak a vasuton s egyéb 
kedvezményben is részesülnek. 

TÖRVÉNYT SZAVAZTAK MEG 
WŐSHINGTONBAN A NORMÁ- 
LIS PÉNZFORGALOM HELYRE- 

AÁLLITÁSÁRÓL 
WASHINGTON. A ma összeült 

washingtoni kongresszus uj tör- 
vényjavaslatot szavazott meg, mely 
nek intézkedései lehetővé teszik, 
hogy ismét visszatérjen Amerikába 
a normális pénziorgalom. 

ROHAMCSAPATOK ELFOGLAL 
TÁK A BAJOR KÖZÉPÜLETEKET 
MÜNCHEN. Bajorországban ma 

a hitleristák átvették a közigazga- 
tás irányitását. Hitlerista roham- 
csapatok egyes bajor városokban 
elfoglalták a középületeket és feke- 
te-fehér-piros császári, valamint 
horogkeresztes nemzeti szocialista 
lobogókat tüztek ki. 

FELOSZLATTÁK HITLERÉK A 
BAJOR ÉS szÁSZ ORSZÁGGYU- 

LÉST IS 
MÜNCHEN. Holnapra tüzték ki 

a bajor országgyülés megnyitását, 
azonban erre nem kerül sor, mert 
a Hitler-kormány intézkedései foly 
tán ez elmarad. A Hitler-kormány 
Hessenben, Badenben és Ba joror- 
szág több városában birodalmi biz 
tosokat nevezett ki. A bajor kor- 
mány a bajor országgyülés betiltá- 
sáért tiltakozását jelentette be a 
lipcsei főtörvényszéknél, alkotmány 
sértésnek nyilvánitva azt. 
Jövő szerdára hivták össze a 

szász országgyülést is. amit azon- 
ban ugyancsak feloszlat a Hitler- 
kormány. 

- Rablógyilkosok végeztek a 
kötélverő mesterrel. Szörnyü bün- 
tény áldozatául esett Urdea 
Zacharie segesvári kötélverő mes- 
ter. Urdea a gyilkosságot megelő- 
ző délután tért vissza Medgyesről, 
honnan nagyobb pénzösszeget ho- 
zott magával. A kötélverő a város 
közepén levő mühelyében egyma- 
ga lakott, Itt tört reá a gyilkos, ki 
rövid tusakodás után végzett vele 
s a nála lévő pénzt elrabolva nyom 
talanul eltünt. A rendőrség csak 
24 órával később értesült a gyil- 
kosságról. A bevezetett nyomozás 
megállapitotta, hogy a halált foj- 
togatás okozta. A halott szájában 
két összegyürt zsebkendőt talál- 
tak, ami azt bizonyitja, hogy a 
meggyilkolt segitségért akart kiál- 
tani s a gyilkos igy halgattatta el 
áldozatát. Hogy mennyi pénzt 
zsákmányolt a gyilkos, eddig még 
nem lehetett megáliapitani. 
- Fizetésképtelen lett Rockefel- 

ler dollárkirály. Az amerikai bank- 
válság miatt Rockefeller, az aggas- 
tyán dollánmilliárdos teljesen kész- 
pénz nélkül áll. A munimilliárdos 
fizetési kötelezettségeinek ugy tesz 
eleget hogy, csekkei ad a bankmo- 
ratórium lejárta utáni időre. A 
bankválság katasztrófális helyzet- 
be juttatta a hollywoodi filmgyá- 
rakat is. Filmezés sehol sem folyik, 
ezrekre megy az elbocsátott film- 
szinészek és sztárok száma. 
- Kutyájával lenyelette a gyé- 

mántokat s a határon tul agyon- 
lőtte az állatot egy furfangos csem- 
pész. A délamerikai Mamakoaban 
a vámhatóságok érdekes csempész- 
trükköt lepleztek le. Egy közismert 
csempész a svercelésre szánt gyé- 
mántokat belekeverte kutyájának 
eledelébe, ugy, hogv az állat a gyé- 
mántokat lenyelte, amikor pedig 
tul volt a határon, a kutyát agyon- 
lőtte és a gyémántokat kiszedte a 
belsejéből. 
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BETILTOTT CSEHSZLOVÁKIA 
MINDEN PENZÁTUTALÁST NÉ- 

METORSZÁGBA 
PRÁGA. A német behozatali kor 

látozások megtorló intézkedésre 
késztették a csehszlovák kormányt. 
A Cseh Nemzeti Bank tegnap betil. 
tett minden pénzátutalást Német- 
erszágba, A rendelet, amely már 
életbe is lépett, beszünteti ugy a 
Némeltországból jövő behozatali 
áruk ellenértékének átutalását, 
mint minden egyéb más tizetés 
wanszferálását. A német hitelezők 
esehszlovákiai követeléseit ezentul 
a csehszlovák adósoknak csehke- 

renában kell befizetniök zárolt 

számlára. 

ADÓT TERMÉNYEKBEN IS 
LEHET FIZETNI 

BUCURESTI. Megemlékeztünk 
annak idején az agrárreformot he- 
lyettesitő moratóriumról, A mo- 
ratórium, mely csak egy időre 
volt megszavazva, lejáróban van. 

égi kirá most 
mindenfelé gyüléseket tartanak 

a mezőgazdák és azt követe- 
lik, hogy hosszabbitsák meg 

a moratóriumot. 

Egyben kérik, hogy ugyanakkor a 
kamatok törlesztését is függesszék 
fel őszig. Alkkor talán . 

a termények betakaritása után 
talán részben eleget tudnak 

tenni kötelezettségüknek. 

Madgearu pénzügyminiszter tör- 
vénytervezetet nyujtott be, amely 
szerint: 1. a pénzügyminisztérium- 
nak joga lenne 

az 1932. év végéig hátralékban 
maradt adókat természetben, 
mezőgazdasági terményekben 
eMogadni azoktól a birtoko- 
soktól, kiknek földje legfel- 

jebb 20 hold. 

2. A minisztérium a pénzügyi fel- 
ügyelőségek utján meghatározná 
az adósok fizetőképességét és ha- 
tározna a kedvezmények megadá- 
sa felől. 3. Az adóba fizetendő ter- 
mékek tőzsdei áron számitandók, 

napiárfolyam jegyzése szerint. 4. 
Az adóba befizetett terményeket 
az állami intézmények használnák 
fel. 5. A természetbeni adófizetés 
gyakorlati szabályozására külön 
végrehajtási utasitás készülne. 

- Gyermekbál bomba-zenével. 
Xeres de la Fontereban a kaszinó 
gyermekbált rendezett. A mulat- 
ság alatt bombát dobtak a tánche- 
lyiségbe. A robbanás öt gyerme- 
ket sulyosan megsebesitett és az 
épületet is megrongálta. 

Reguelig nyitval Reonelia nyitval 

az Arnanyszarvas' 
étteremben 

?7 Boehemia Eleciric ?? 

esténkint elsőranagu 

énekes női zenekar játszik 

Tánc 
Szolid árak! 

Figyelmes kiszolgálás! 
Strada Filipescu I. (Ovár) 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Madgearu 
pénzügyminiszter a mult év végén 
ugy határozott, hogy a költségve: 
tési évet, amely eddig megegye- 
zett a naptári évvel, megváltoztat: 
ja. Az állam pénzügyi éve ez év- 
ben csak április 1-én kezdődik meg 
Eddig az időpontig az elmult évi 
költségvetés alapján dolgoznak. 
Minket aligha érdekelne ez a 

pénzügyminiszteri rendelet, ha en- 
nek következményei nem érinte- 
nék kenemetlenül az adófizető pol- 
gárokat. A költségvetési év meg- 
hosszabbitása 

Ma dönt az 

szeül az amerikai kongresszus rend- 
kivüli ülésszaka, hogy törvényerő- 

re emelje Roosevelt elnök kivéte- 
les gazdasági intézkedéseit. Az uj 
elnök a következő nyolc pontból 
álló programot terjeszti a kong- 
resszus rendkivüli ülésszaka elé: 1. 
Az aranystandardot minden körülk 
mények között fenn kell tartani. 2. 
Nem szabad kisérletezni semmifé- 
le szükségvalutával. 3. A közélet- 
ben levő aranykészieteket zárolni 

kell. 4. Az aranyban történő kifize- 

téseket be kell tiltani. 5. A magán- 

kézben levő aranykészletekre kü- 

lön adót kell kivetni. 6. Kötelezni 

keli a bankokat safe-jeik felnyitá- 

sára s valamennyi safet át kell ku- 

tatni arany után. 7. Meg kell kez- 

deni az állami ezüstvásárlásokat. 

emerikai 
gresszus Rocoseveltkivételes 
gazdasági intézkedéséről 

VWASHINGTON Ma délben ösz. 1 8. Az ezüstpénz forgalmát növelni 

legalább 4-500 millió lej hasz 
not jelent a kincstárnak s 

ugyanennyi összeg kipréselé- 
sét az adózók zsebeiből. 

December elején elkészittették a 
háztulajdonosokkal az uj adóval- 
lomásokat, majd kiszálltak az el- 
lenőrzőbizottságok is és megállapi- 
tották az uj adókat. Közben 

a házbérek csökkentek és en- 
nek arányában csökkent az 

adó is. 

A házadót csak a tényleges házbér- 
tá 

pi 

kell. 
WASHINGTON. Washingtoni 

jólértesült körök ugy tudják, hogy 
Roosevelt elnök rendeletére a jegy 
bank 

aranykészletét a páncélpincék- 

ben tartják 

mindaddig, amig bebizonyosodik, 

hogy illetékes körök teljesen urai 

a helyzetnek. Az elnök ma a tör- 

vényhozáshoz intézendő üzeneté- 

ben javasolja a minisztériumok 

gyökeres átszervezését is a költség. 

vetés kiegyensulyozása céljából. 

Egyszersmint rendkivüli jogkört 

fog kérni a törvényhozástól a pénz 

és bankügyek rendezésére mindad- 

dig, amig a kongresszus rendes 

uton intézkedhetik. 

SsSPORT 

OLUJ-KOLOZSVÁR. A kedvező- 

re fordult időjárás lehetővé tette, 

hogy 

vasárnap megkezdődjék Kolozs- 

váron a tavaszi labdarugó- 

szezon, 

a Haggibbor-Románia mérkőzés- 

sel, A tavaszi labdarugószezon kez- 

detén nem lesz érdektelen bepil- 
lantást nyerni a kolozsvári futball- 

csapatok tavaszi készülődésébe. 

Kolozsváron, de egyuttai 

egész Erdélyben vezetőszere- 

pet tölt be az Universitatea, 

amely az utóbbi időben több je- 

lentős nemzetközi győzelemmel 

öregbitette az erdélyi labdarugó- 

sport jóhirnevét. 

Játékosai általában a régiek 
maradtak. Mindegyik kipró- 

bált, jó futballista. 

Ezt az együttest 
méltán sorolhatjuk Keleteuró- 

pa legjobb futballcsapatai közé. 

Hir szerint az egyetemi csapat 

tuj trénert szándékszik leszerződ- 

Tavasszi seregszemle a kelozsvari 
futballcsapatok felett 

tetni. Jó tréner irányitása mellett 
az Universitatea nagy meglepeté: 
seket okozhat a nemzetközi fut- 
ball életben. Hasonló szerepet tölt 
be Kolozsvár sportéletében a Ro- 

mánia csapata, amely a tavaszi sze- 
zonban uj játékosokkal megerő- 

södve és uj tréner irányitása mel- 
lett kezdi meg szereplését a Nem- 

zeti Bajnokságban, Kolozsvár leg- 

régibb egyesülete a KAC régi, 
kipróbált gárdájával a kerü- 
leti bajnokság egyik jogos fa- 

voritja. 

A fiatal, lelkes erőkből álló csa- 

patnak helye volna a Nemzeti 
Bajnokságban. A CFR futballcsa- 

pata az örökifju Grimm Kálmán 

vezetése mellett lázasan készül a 

kerületi bajnokságra. A beavatot- 

tak tudni vélik, hogy a lelkes 

sportember bombacsapattal lepi 

meg a sportköröket, amely komo- 

lyan készülődik a kerületi bajnok- 

ság megnyerésére. A Haggibbor 

szintén erősen készülődik a vasár- 

napi megnyitóra és igyekszik ki- 

Meghosszulta magát a háztulajdonosokon 
és lakúkon a meghosszabhitott költségvetési év 

Nagyok a házbérek a tavalyelőtti házbéradók miatt 

állapitják meg. 

A háztulajdonosok azonban 
rilis 1-ig még változatlanul 

a tavalyelőtti jövedelema után 
fizetik a házadét. 

Ez a heyzet sulyosan érinti 
részről a háztulajdonosokat más 
részről a lakókat, akik 

a leszállitott jövedelmek ellen 
re is kénytelenek magas házb 

reket fizetni. 

Igy bosszulta meg magát a 
hosszalbitott költségvetési ér , 
előef zető polgárokon. 

köszörülni az őszi sorozatos ky 
darcokat. A KMSC és a Fellegvít 
szintén nagy munkában vannak,! 
KMSC uj akviziciókkal megerősj 
ve, a Feliegvár pedig az őszi sze. 
zon tapasztalatain okulva igyek. 
szik ugy összeállitani csapati, 
hogy az eredményesen állja meg1 
helyét a baljjnokságban, 

Vakbélgyuladásban megheteg 
dett Hiden, az osztrák csodakapu 
Hiden, az osztrák válogatott csi 
pat világhirü kapusa vakbélgyur 
dásban megbetegedett, ugyhog 
azonnal meg kellett operálni. I 
eleg az operáció után igen 
érzi magát és orvosai reméli, 
hogy még a tavaszi szezonhat 
résztvehet a fudbatlmeccseken. 

Sportünnepély az Unitárius Kol 
légiumban. 
agitisebb egyesülete a 

Tapfulajdonos, felelős szerkesztő és kiadő: MAYER ANTAL. Nyomatoti MAYER könyonyomdájában Cluj-Kolozsvár, Caiea Regele Fordmana 84-0ó, Teld" 

nagy anyagi áldozatok árán ujn 
padlóztatta az Unitárius Kollé ván) 
gium tornatermét. E költségek ít évig 
dezésére f. hó 11-én szombalol gyal 
este egy sportünnepélyt rendei am 
melyen az egylet legjobb tornászi csak 

és ökölvivói szerepelnek, a na hog: 
attrakció ezuttal azonban a Besi lórt 
tercei Ref. Leányszövetség női 0álly 
nászai lesznek, akik egészen M az ö 
modern ritmikus táncokat muli pénz 
nak be. Ismerve a besztertel vette 
magas sport nivóját, ezen bem) nán 
tató a legnagyobb érdeklődés vólf 
tarthat számot, A sportünnepél) A 

követőleg az ujonnan padlózott ! 
remben házi táncmulatság lesz ki 
sőrangu házi táncmulatság les Nett 
sőrangu jazz-zenével és saját kel lem 
lésü büffével. Beléptidij személy váz 
ként 25 lej, ó 

kalu 

- Emlékmüvet kap n 
Velence tartomány vezetősége A tea 

határozta, hogy a Piavenál lel0! éppe 
véres csaták hősi áldozataina se e 
lékére diszes emlékmüvet tosit 

hfl 
Az emlékmü nemcsak a há! hog 
olasz áldozatainak szól, haz Mó 
mindazoknak, akik a Piaveme tén 
többször megismétlődött rettel" kent 
harcokban életüket vesztettéki am 

ró 

Takarmányrépa vag0' 
tőtelekben eladó 

Dézsma-ucca 5. fülyi 
óz 
Zik


